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Procès-Verbal de l’assemblée générale annuelle du samedi 9 décembre 2023 

 

Procès-Verbal de l’assemblée générale annuelle du Club d’échecs de Longueuil (CEL), à 

la Maison le Réveil, 930 rue Saint-Jacques, Longueuil, tenue le samedi 9 décembre 2023, 

à 13h00. 

 

1. Vérification du quorum et ouverture de la réunion. 

 

Les administrateurs présents du Club d’échecs de Longueuil (CEL) étaient : 

 

 Richard Cloutier, président; 

 Claude Lalumière, vice-président; 

 Marie-Hélène Caron, secrétaire; 

 Benoit Pelletier-Thibault, administrateur; 

 Jean-Marc Grégoire, trésorier; 

 Guy Dumais, administrateur. 

Les autres membres participants étaient : 

 Daniel Ouellette (M)1; 

 Sang Kil Kay (M); 

 Roger Royer (M); 

 Benoît Villeneuve (M); 

 Pierre-Jérôme Latour (M); 

 Marc Corbeil (M); 

 Francis Vincent (M); 

 Tran Le (M); 

 

 Denis Gauthier (M); 

 Claude Laverdure (M); 

 Claude Chabot (M); 

 Santiago Castillo (M); 

 Alexandre Lessard (M); 

 Jonathan Turcotte (M); 

 Ismael Amri (M); 

 Maurice Le (M). 

 

Le quorum (minimum de 10 participants, membres en règle du Club d’échecs de 

Longueuil) a été atteint avec la présence de 14 membres en règle du Club d’échecs 

de Longueuil avec les 4 membres du conseil d’administration. La réunion a pu ainsi 

débuter. 

2. Adoption de l’ordre du jour (avec modifications si nécessaire). 

L’ordre du jour a été lu et accepté tel quel. La motion a été proposée par Roger 

Royer et secondé par Alexandre Lessard. 

                                                           
1 (M) est pour signifier que la personne est 

membre en règle du CEL. 
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3. Suivi et adoption du procès-verbal de la dernière AGA. 

 

Les membres du Club d’échecs de Longueuil ont reçu le lien du dernier procès-

verbal par courriel pour qu’ils puissent le lire. La motion a été proposée telle quelle 

par Jean-Marc Grégoire et secondée par Benoit Pelletier-Thibault. 

 

4. Mot du président (Bilan des activités de la dernière année). 

 

Richard Cloutier commence par présenter les membres du CA. Par la suite, il 

aborde l’année record que le CEL a connue pour 2022-2023. L’augmentation des 

participations aux tournois du samedi, les tournois organisés par les membres du 

CA pour l’ÉNA, le tournoi du 30e anniversaire et le maintien des tarifs sont les 

preuves que le club se porte bien. 

 

Il a été aussi question de la relocalisation du club lorsque la Maison le Réveil 

effectuera des travaux dans la bâtisse. Les travaux devraient commencer en 2024 

sous toute réserve. 

 

En somme avec l’année que le CEL vient de passer, 2024 devrait être semblable. 

 

5. Rapport du trésorier (Bilan financier de la dernière année). 

 

Jean-Marc Grégoire présente les états financiers comme étant les meilleurs que le 

CEL a connus. Grâce au programme de dons du CN pour le bénévolat nous aide 

grandement et malgré tout, le club arrive bien seulement avec les cartes de membre 

et le haut taux de participations. 

 

Il a aussi été mentionné que le CEL recevait une ristourne de la FQE lorsque 

quelqu’un renouvelait par le biais du CEL. 

 

Des membres ont suggéré des façons de dépenser nos surplus. Jonathan Turcotte a 

proposé que le CEL tienne un tournoi de semi-rapides par mois avec des bourses. 

Benoît Villeneuve a suggéré d’augmenter les bourses du Grand Prix. 

 

Les états financiers du CEL ont été proposés par Jean-Marc Grégoire et secondé 

par Richard Cloutier. 
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6. Modifications aux règlements généraux.  

 

L’année dernière, le CA voulait autoriser et ajouter les virements Interac (paiements 

électroniques) aux règlements généraux. 

 

Richard Cloutier propose le changement et Roger Royer seconde. 

 

7. Élections (fin de mandat pour 3 administrateurs). 

 

Les postes qui étaient en élections étaient ceux du vice-président, du trésorier et de 

1 administrateur. Claude Laumière et Jean-Marc Grégoire se sont représentés pour 

leur poste respectif. Alexandre Lessard s’est présenté pour pourvoir le poste 

d’administrateur en élection. Donc, les administrateurs qui étaient en élection ont 

été élus par acclamation.  

 

8. Varia. 

 

 Jean-Marc Grégoire a demandé aux gens présents que le CEL eût besoin de 

bénévoles et qu’il ne fût pas nécessaire d’être sur le CA pour le devenir. 

 Jean-Marc Grégoire a aussi abordé qu’il serait intéressant de nommer des 

membres honoraires avec certaines balises. Les membres se sont montrés, 

dans l'ensemble, d'accord avec cette proposition. 

 Il a été question de la simultanée. Tous les joueurs qui ont participé et qui 

étaient présents à l’AGA étaient bien heureux de l’expérience. Ce serait une 

activité à refaire. 

 Il a été demandé s’il était possible de mettre les bonnes parties jouées au 

CEL sur le site internet du club. Cette idée sera envisagée dans le futur. 

 

 

9. Tirage de prix de présences (excluant les membres du CA). 

 

Roger Royer et Jonathan Turcotte ont gagné chacun un chèque cadeau d’une valeur 

de 25$ de la boutique Stratégie et Claude Chabot a gagné l’échiquier en marbre 

(don de Daniel Dumais). 

 

10. Levée de la réunion. 

 

La levée de la réunion était à 13h55. 

 


